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02 38 78 00 63

02 38 78 00 61 (fax)

fsu45@fsu,fr                                                F.S.U.45

Objet : demande de consultation du CTSD
Monsieur le Directeur Académique des Services Départementaux de l’Education Nationale,
La mise en place précipitée de l‘outil informatique Affelnet dans les écoles du département nous amène à vous demander la tenue d’un CTSD extraordinaire, dans l’urgence, afin que celui-ci soit consulté conformément à l'article 34 du décret n° 2011-184 du 15 février 2011 relatif aux comités techniques qui précise que les comités techniques sont consultés sur les questions relatives « aux évolutions technologiques et de méthodes de travail des administrations, établissements ou services et à leur incidence sur les personnels ».

Dans l’attente de cette consultation, nous vous demandons la suspension de cette application qui nous inquiète au plus haut point, inquiétudes évoquées lors de l’audience du 4 avril.
D’autre part, également conformément à l’article 34 du même décret, nous demandons également que le CTSD soit consulté sur l’attribution de la part variable de l’indemnité ECLAIR, que nous contestons. Cet article précise, là aussi, que les CTSD sont consultés sur les questions relatives « aux grandes orientations en matière de politique indemnitaire et de critères de répartition y afférents ».
Nous demandons que ces deux sujets soient soumis au vote lors de CTSD.

Dans l’attente d’une réponse de votre part, nous vous prions de croire, Monsieur l’Inspecteur d’académie, à notre dévouement pour des Services Publics d’Education de qualité.
Pour la FSU du Loiret

Les représentants titulaires au CTSD

Christine BLET, Vanessa CHILLOU, Pascale MAISONNAVE, Yolande CHAMPAGNE, 

Bruno CHIROUSE.
