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                 CAPD du 13 novembre 2012

                         Déclaration du SNUipp-FSU
                                               Monsieur le Directeur Académique, 
Le constat est clair : la formation continue ne répond plus depuis de nombreuses années aux attentes des collègues, ni en qualité ni en quantité :

deux stages de douze jours et six stages de quatre jours sur des thèmes maintes fois proposés ou imposés en animations pédagogiques.

Par ailleurs, de nombreux collègues sont insatisfaits en sortant de ces formations :

- sur le contenu : où est la recherche et l’innovation ?

- sur le déroulement : infantilisation et manque d’ambition.
Ce n’est pas là une remise en cause du travail des divers formateurs mais bien la démonstration d’un manque de moyens humain et matériel qui conduit à une formation au rabais et à un désintérêt des collègues pour ce qui leur est proposé.

D’autre part, la difficulté d’accès aux informations concernant la formation continue, rebute les collègues.

Le plan arrive dans les écoles par voie électronique : trois cents pages dans lesquelles sont mélangés animations pédagogiques et stages de formation.

Bien souvent les intitulés et descriptifs sont trop vagues. Les dates, lieux et durées ne sont pas précisés et enfin, l’inscription sur GAIA est tellement fastidieuse qu’elle finit par décourager les collègues qui courent déjà sans cesse après le temps.

 Puisqu’il est question de formation, nous souhaitons aborder celle des PES de notre département.
Ces 100 stagiaires dont 2/3 viennent d’un autre département de l’académie, doivent :

· se connecter sur un site pour accéder à des informations, 

· pour certains, faire une centaine de kilomètres afin de rejoindre l’école de leur maître formateur d’accueil.

· Faire classe sans avoir reçu le nombre de visites requises (aucune fin septembre pour certains) de leur maître formateurs, placés, eux aussi, dans des conditions de travail inacceptables.

Le SNUipp demande :

· que les PES aient tous les documents transmis directement et non sur un site uniquement.
· que tous les PES puissent avoir un nombre de visites identiques et que ceux n’ayant pu bénéficier du nombre de visites avant les vacances de la Toussaint puissent en bénéficier après, pour être à égalité avec les autres,
· que  ces temps de visites et de décharges soient reconduits dès maintenant  mais dans d’autres conditions de déplacements, 
· que les journées de « décharge » ne soient qu’’observation et échanges avec le maître d’accueil.

Cette commission à propos du plan de formation départemental se tient dans un contexte où le projet de loi issu de la « concertation » sur la refondation de l’Ecole va être présenté aux organisations syndicales.  Le SNUIPP-FSU saura prendre toute sa place dans les négociations pour faire entendre ses propositions et ses exigences sur un certain nombre de dossiers dont celui de la formation tant initiale que continue. 
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