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CAPD du 13 décembre 2012

  Déclaration intersyndicale à propos du règlement du mouvement
Monsieur le Directeur Académique,
Après deux années de désaccord sur les méthodes de travail lors de la phase d’ajustement du mouvement, vous aviez souhaité, en juin 2012, que nous vous fassions des propositions écrites dans le règlement du mouvement pour cette phase dite « d’ajustement manuelle».
 Nous notons qu’une de nos propositions a été adoptée et nous nous en satisfaisons.
Cependant, nous vous avions fait de nombreuses autres propositions qui n’ont pas été entendues :
· Ajouts de points par enfant à charge de moins de 16 ans dans le barème général afin de départager les collègues à ancienneté égale mais sans dépasser une année supplémentaire d’ancienneté. Cette proposition s’appuie  sur la prise en compte de la situation familiale issue des  « éléments constitutifs du barème dans les principes communs d’élaboration des règles du mouvement (inter et intra départementale) inscrits dans la note « mobilité » du 8 novembre 2012. »
· Rétablissement du temps partiel de droit pour tous sans restriction comme écrit dans le texte de loi.

· Ajouts de zones de secteurs de collèges dans les zones géographiques afin de proposer des zones intermédiaires (ou uniques ?) à taille humaine pour nos collègues.

On ne peut se servir de la note mobilité dans un sens pour imposer un vœu géographique (qui, s’il est imposé n’est plus un vœu) et de l’autre ne pas prendre en compte la situation familiale dans le barème. 
Aussi, monsieur le Directeur Académique, nous réitérons notre demande de voir aboutir ces différentes propositions pour le règlement du mouvement 2013 afin d’améliorer sensiblement les conditions de travail de nos collègues bien dégradées depuis des années.
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