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                           Déclaration du SNUipp-FSU
                                à la CAPD du 02 juillet 2012
                                     Monsieur le Directeur Académique, 
Nous évoquions, dans l’une de nos dernières déclarations « un dialogue social dans un cadre bienveillant » passant par « le respect du paritarisme dans son organisation et son fonctionnement ».

Il en a été tout autrement lors des deux derniers groupes de travail où les différentes organisations syndicales ont été taxées de: « magouilles, bidouilles et autre mascarade » seuls arguments avancés par l’IA adjointe,  à nos propositions d’un mouvement plus juste.
Il nous semblait, peut-être naïvement, qu’un groupe de travail pouvait donner lieu à des propositions, des échanges.

Les représentants des personnels tout comme l’Administration sont à même d’écouter les arguments des uns et des autres, sans forcément y adhérer mais toujours dans le respect des personnes.

Lorsque nous voulons faire évoluer un règlement ou dans ce cas, une méthode de travail, c’est toujours par souci d’équité la plus large possible.

Ce qui aurait pu passer pour un excès d’humeur et donner lieu à des excuses, a été réaffirmé le lendemain et maintenu dans sa totalité.

Aussi nous vous faisons part de notre indignation et de notre inquiétude quant à la qualité du dialogue social que vous nous aviez annoncé « ouvert ».
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