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Déclaration du SNUipp-FSU
à la CAPD du 19 mars 2012
Monsieur l’Inspecteur d’Académie,
Les résultats des permutations, tant attendus par de nombreux collègues, sont parvenus lundi dernier. Alors que nous dénoncions déjà depuis plusieurs années des taux de satisfaction des plus faibles nationalement, cette année avec 10.98%, le Loiret fait partie des cinq départements les plus fermés. Derrière ces chiffres, c’est l’équilibre de la vie de dizaines de familles qui est atteint.
Ce constat d’échec s’explique à la fois par les milliers de suppressions de postes que connaît l’enseignement du premier degré, mais aussi par une politique de ressources humaines tournant le dos aux demandes des enseignants.

D’autre part, le fonctionnement des permutations informatisées interroge fortement tellement il semble inégalitaire. En effet, comment expliquer et comprendre que sur presque 50 collègues qui demandent l’Indre et Loire aucun n’a pu l’obtenir, alors que 35 collègues du Loir et Cher pourront le rejoindre l’année prochaine avec pour certains des barèmes inférieurs à ceux des collègues du Loiret ?
Comment expliquer aussi, que des personnels en situation de handicap dont les demandes devraient être favorisées prioritairement, n’ont pas eu satisfaction non plus ?

Le droit à la mobilité existe dans le statut de la fonction publique, il est bien mis à mal dans notre département. Aussi nous vous demandons avec insistance de le rétablir lors de la phase des ineat/exeat pour permettre à ces collègues de pouvoir concilier enfin sereinement, vie de famille et vie professionnelle.
En ce qui concerne les départs en formations spécialisées, malgré la saignée sans précédent, dans les personnels de RASED, le SNUipp réaffirme la nécessité non seulement de rétablir les postes supprimés mais de les développer en relançant la formation en E et G.

Un autre sujet nous inquiète : la liste d’aptitude direction d’école.
Nous constatons que sur le total des demandes, un quart obtient un avis défavorable, ce qui nous interpelle sur les critères retenus : ancienneté? expérience? dynamisme? capacité à manager? à piloter? à obéir?

Nous voyons bien que les missions de ces postes changent et doivent répondre de plus en plus à une politique managériale où l’école n’est vue qu’au travers de graphismes, tableaux, indicateurs de performance, audits interdisciplinaires, contrats d’objectifs, que les directeurs sont chargés de transmettre à l’administration  à longueur de semaines.

Pour exemple, la nouvelle application AFFELNET : ce système informatique censé « dématérialiser le dossier d’entrée en 6ème » et « simplifier les procédures », revient en fait à faire exécuter par la direction d’école l’ensemble des procédures d’inscription au collège, travail fait actuellement par un personnel administratif (IA, collèges) jugé sans doute excessif en nombre…

AFFELNET s’ajoute à la charge de travail et de responsabilité qui pèse déjà  lourdement sur la direction d’’école aussi le SNUipp demande des moyens, du temps et une rémunération supplémentaires.
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