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Déclaration intersyndicale à la CAPD du 10 janvier 2012
Monsieur l’Inspecteur d’Académie,

Nos organisations syndicales  consultées lors des groupes de travail sur le règlement du mouvement, s’indignent de la non-prise en compte de leurs remarques unanimes concernant des modifications importantes de ce dernier.

En effet, en imposant un vœu géographique obligatoire ciblé hors Orléanais, dès la phase principale du mouvement, vous remettez complètement en cause l’esprit de cette phase, qui consiste pour les collègues à demander les postes qu’ils souhaitent réellement obtenir et sur lesquels il leur est possible d’envisager une nomination à titre définitif.
D’autre part vous étendez la liste des postes dits «  à profil » verrouillant de ce fait un peu plus, un mouvement déjà réduit par la réservation de postes imposés par la mise en place de la mastérisation, dès la phase principale.

Nous vous avions demandé un groupe de travail concernant le mouvement, de manière à améliorer les conditions de nomination et de travail de nos collègues, en fait d’amélioration, ce sont des dégradations et des contraintes toujours plus grandes qui se profilent.  Vous nous présentez un règlement qui ne répond qu’aux difficultés rencontrées par l’administration et qui ne prend nullement en compte les souhaits et la situation des collègues.
En conséquence, nous vous demandons Monsieur l’Inspecteur d’Académie de revenir sur ces mesures  et tout particulièrement sur le vœu géographique imposé au risque d’aggraver le malaise déjà important dans la profession.
