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CAPD du 12 octobre 2015
Déclaration du SNUipp-FSU

                      Monsieur le Directeur Académique, 

Les dernières mises au chômage des personnes AVS et EVS dans les écoles ne participent ni à la bonne scolarisation des élèves ni au traitement digne des personnels.
Mettre fin au contrat des AVS en milieu d’année scolaire ne nous semble pas concourir au bien-être d’enfants fragilisés, on peut même estimer qu’il peut parfois s’agir d’une maltraitance faite à ces élèves à besoins particuliers.

Mettre fin au contrat des EVS en milieu d’année scolaire ne participe pas au bon fonctionnement des écoles, comme pour les AVS cela entraîne un climat d’insécurité pour chacun, d’abord des personnes elle-même mais également des autres personnes travaillant quotidiennement avec elles qu’il s’agissent des élèves ou des adultes salariés des écoles. De plus cela entraîne un surcroît de travail des directeurs dans l’obligation de réitérer une formation à une nouvelle personne, les directeurs n’ont-ils pas suffisamment de travail ?

Nous demandons pour les personnels AVS et EVS soient d’une part formés et d’autre part qu’ils puissent bénéficier d’un emploi pérenne.

Comme la Cour des comptes, nous déplorons une nouvelle fois le manque de moyen pour la formation continue dans le primaire, alors que les différentes déclarations de Madame la ministre sur le sujet nous laisser espérer des modifications finalement absentes notamment en ce qui concerne les collègues de maternelles au moment où les programmes changent. 
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