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Situation du remplacement dans le Loiret

Déclaration commune 

FSU, FCPE, SGEN-CFDT
Depuis plusieurs années maintenant et davantage encore lors de cette année scolaire 2015/2016, et ce dès la rentrée de septembre, la situation du remplacement dans les écoles de notre département n’a cessé de nous préoccuper. Avec un déficit de 29 postes dès la rentrée, la situation n’aurait pu en être autrement et s’est logiquement constamment dégradée au fur et à mesure de l’année. Ainsi, l'Inspecteur d'académie annonçait, lors de CAPD, un déficit de remplacement de 6,5% en décembre et 9,3% fin janvier. Depuis, le problème persiste encore, alors que la « saison » semble plus « favorable », mettant les écoles et nos collègues face à de grandes difficultés d’enseignement et de fonctionnement. Quelles que soient la bonne volonté et le professionnalisme des enseignants qui les accueillent, les élèves répartis dans les autres classes lors de ces trop nombreuses journées non remplacées ne bénéficient pas de bonnes conditions d’apprentissage. 

Ce phénomène est malheureusement récurrent dans notre département depuis plusieurs années mais il atteint cette année un seuil alarmant créant des situations insupportables pour que nous vous alertions. L'attribution d'un nombre conséquent de postes au Loiret, suite à la dotation académique, montre bien à quel point les besoins sont identifiés mais pas satisfaits car trop peu nombreux

Le nombre insuffisant de recrutements de stagiaires avec une formation digne de ce nom en est la première cause. Il n’a permis ni le rattrapage des milliers de places supprimées au concours il y a quelques années, ni de relancer une réelle formation détruite par le gouvernement précédent. Ainsi, il ne permet pas d’abonder le remplacement afin, d’une part, de combler les absences des enseignants  et d’autre part de relancer une formation continue en déshérence. Le recours à des contractuels depuis deux années maintenant ne peut être une solution et doit cesser. Il met en péril notre Service Public d’Education, ses élèves comme ces personnels qui arrivent démunis de formation.

De plus, la non diminution des effectifs par classe, de notre temps de service, la « non facilitation de la mobilité », le manque de reconnaissance et de moyens RASED accentués par une réforme des rythmes scolaires plus que décevante aggravent les conditions de travail de nos collègues qui n’en peuvent plus. Et ce n’est pas l’augmentation légitime de l’ISAE et celle, très minime, du point d’indice qui vont calmer nos maux.

Aussi, dès maintenant, nous demandons : 

· Un recrutement au concours à la hauteur des besoins de chaque département

· Une diminution des effectifs par classe

· Une baisse du temps de service des enseignants

· Une relance de la formation continue qui passe par des moyens de remplacements supplémentaires et par une formation initiale sous forme de stages en responsabilité (comme avant la réforme) qui permettent aux titulaires de partir, plus nombreux, en formation dont ils ont grandement besoin.

· Un maître supplémentaire par école ou RPI

· Le départ effectif en formation E et développer les départs relancés en G afin d’abonder les RASED

· La création de postes supplémentaire pour l’accueil des 2 ans

Au niveau du Loiret, comme dans de nombreux départements qui se trouvent en déficit de personnels, cela passe par une dotation supplémentaire au concours afin d’abonder ce remplacement.

