Extraits du rapport Blanc sur la « scolarisation des enfants handicapés »

Recommandation n°22 : Développer la fonction d’AVS-Co en milieu ordinaire dès la rentrée 2011, en lieu et place des contrats aidés. 

Détails dans le rapport 

Un encadrement de qualité pour les élèves handicapés : l’assistant de scolarisation (AS). Sans contester la qualité et l’investissement de nombreux AVS individuels recrutés sur des contrats aidés, cette formule, largement développée car moins coûteuse et hors plafond d’emplois, a démontré son inadaptation à un accompagnement de qualité des élèves handicapés. 

Dans le même temps, la réflexion a progressé et nombreux sont ceux qui ont bien pris conscience que l’accompagnement individuel n’est pas une bonne solution dans la mesure où cette formule, si elle est mal appliquée, peut contribuer à isoler l’enfant dans la classe et nuit donc à sa progression et à son accès à l’autonomie. Sans contester la qualité et l’investissement de nombreux AVS individuels recrutés sur des contrats aidés, cette formule, largement développée car moins coûteuse et hors plafond d’emplois, a démontré son inadaptation à un accompagnement de qualité des élèves handicapés. 

Dans le même temps, la réflexion a progressé et nombreux sont ceux qui ont bien pris conscience que l’accompagnement individuel n’est pas une bonne solution dans la mesure où cette formule, si elle est mal appliquée, peut contribuer à isoler l’enfant dans la classe et nuit donc à sa progression et à son accès à l’autonomie. 

Recommandation n°23 : Instituer une formation initiale pour les AS en amont de la rentrée scolaire dans le cadre d’un dispositif de professionnalisation.

Détails dans le rapport 

Il est donc préconisé de pré-recruter, dès le mois d’avril, des assistants de scolarisation, assistants d’éducation selon le statut actuel, et de les faire bénéficier d’un dispositif de professionnalisation, sur le modèle d’un contrat d’apprentissage. 

Recommandation n°24 : Développer l’information des conseillers d’orientation et des AS sur les métiers du handicap et les possibilités de VAE pour améliorer les débouchés professionnels des AS. 

