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SNUipp/FSU
10 rue Molière

45 000 Orléans

Orléans, le 21 mars 2013
À Monsieur l’Inspecteur de l’Education Nationale 

de St jean de la Ruelle
objet : votre courrier envoyé aux enseignants de l’Ecole élémentaire J. Lenormand
Monsieur l’Inspecteur,
Les collègues de l’école Jules Lenormand nous ont informés du courrier que vous leur avez envoyé suite à la lettre qu’ils ont transmis aux familles les informant des raisons pour lesquelles ils étaient en grève le 12 février dernier.
Si vous rappelez le principe de neutralité inscrit dans la loi et auquel sont tenus les enseignants, vous ne pouvez ignorer qu’il s’adresse, en premier lieu, aux élèves et que la liberté d’opinion  ainsi que le droit syndical, sans parler du devoir d’information au public, y sont également mentionnées. 
C’est en ce sens que nous nous étonnons de votre démarche qui, de plus, fait référence à un courrier proposé par le SNUipp-FSU 45 (encore visible sur son site à l’adresse suivante : http://www.snuipp45.net/?Le-SNUipp-appelle-a-la-greve-le-12 ) afin d’informer, au mieux, les parents des raisons de la grève. Pratique courante que de distribuer ce genre de courrier lors des journées de grève et qui n’a, jusqu’alors, fait l’objet d’aucune remontrance.
De plus, l’implication du maire dans la transmission de cette information est une ingérence inacceptable dans ce qui relève uniquement de l’Education nationale. Nous vous demandons de veiller à ce respect des prérogatives de chacun.
Le SNUipp-FSU 45 assure les collègues de l’Ecole élémentaire Jules Lenormand, ainsi que tous les collègues qui utilisent nos modèles de lettre aux parents pour les informer des raisons de la grève, de tout notre soutien.

Nous espérons que ces collègues, ni aucun autre, n’auront à recevoir ce type de « rappel à l’ordre » de votre part dans le respect des opinions de chacun.

Veuillez croire, monsieur l’Inspecteur, en notre attachement à un service Public d’Education de qualité.

Pour le SNUipp-FSU 45                                                        

Bruno CHIROUSE

Copie au directeur académique
Copie au maire de St jean de la Ruelle
