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                           Déclaration du SNUipp-FSU
                                à la CAPD du 29 mai 2012
                                     Monsieur le Directeur Académique, 
Après cinq années d’une politique ultralibérale, la casse dans l’Education Nationale est énorme et la reconstruction de l’Ecole va demander l’ouverture de nombreux chantiers.
Notre département n’a pas été épargné… loin de là. Une hiérarchie, particulièrement zélée, a participé activement, à force d’autoritarisme, d’injonctions,  à la mise en place des projets ministériels considérant l’Ecole, non plus comme un service public mais comme une entreprise.
Le SNUipp-FSU n’a eu de cesse de dénoncer les dérives de cette politique et les luttes qu’il a menées ont permis, à n’en pas douter, à redonner une place centrale à l’Ecole dans les débats des élections présidentielles.
Le discours que tient le nouveau gouvernement tend à rassurer l’ensemble d’une profession qui a été si malmenée, discréditée, dévalorisée voire traumatisée. Il est urgent de lui redonner confiance et le dialogue social dans un cadre bienveillant y participera.

Cela passera entre autres :

· par la qualité des relations que vous établirez avec les représentants des personnels en respectant le paritarisme dans son organisation et son fonctionnement, 
· par la possibilité que vous donnerez aux personnels d’exercer leurs droits syndicaux, notamment celui de  participer aux réunions d’informations syndicales sur le temps de travail ou avec possibilité de récupération,

· par l’arrêt des pressions exercées sur les personnels au travers des multiples  requêtes administratives mises en place ces dernières années,
· par une approche plus humaine de la gestion des personnels. A ce titre, nous vous demandons, d’accorder tous les exeat pour rapprochement de conjoint et de nous fournir la liste et le classement des collègues concernées. 
Force est de constater que les habitudes sont bien ancrées. Pour exemple, l’interprétation que fait notre Administration du communiqué de presse du nouveau ministre, concernant les évaluations  nationales, a encore, en arrière pensée, la mise en concurrence des circonscriptions et des écoles. 

Là où le ministre demande aux IEN une aide à l’utilisation des résultats, qui pourrait se traduire par une élaboration d’outils ou de pratiques, vous entendez une remontée en vue de statistiques et de contrôle pour attribuer la prime de passation.

Le SNUipp-FSU s’est opposé, depuis le début, à ce dispositif, ses objectifs et ce système de prime, agent de division dans les équipes et appelle les équipes à ne rien faire remonter.
Il continuera à être un interlocuteur exigeant, combatif et constructif pour un vrai projet de réussite pour l’école et ses personnels. Aussi, pour redonner envie et confiance, il faudra du dialogue, de l’écoute et du respect à tous les niveaux.
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