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objet : résultats aux permutations informatisées
Monsieur l’Inspecteur d’Académie,
Cette année encore, lors des résultats des permutations informatisées, notre département affiche, malheureusement, l’un des 5 plus mauvais taux de satisfaction parmi les collègues souhaitant le quitter. En effet, seuls 10,98% d’entre eux obtiennent satisfaction alors qu’ils étaient déjà seulement 11,3% en 2011. 220 collègues restent donc insatisfaits et parmi eux 89 collègues éloignés de leur conjoint voire, aussi, de leur(s) enfant(s).
Jamais, il n’a été si difficile de changer de département. Les règles imposées depuis 5 ans et l’organisation de cette opération sont un véritable échec alors qu’elles étaient justifiées par le ministère pour améliorer la mobilité des enseignants du premier degré.

Cette situation prive de très nombreux collègues de toute possibilité de projet, d’espoir de concilier projet de vie et vie professionnelle. 

Nous vous demandons un engagement à compenser ces très mauvais résultats lors du mouvement complémentaire d’ineat-exeat. Nous vous demandons également d’examiner les situations humaines les plus difficiles.

Afin d’étudier plus particulièrement la situation générale des personnels de notre département, nous sollicitons une audience et un groupe de travail dès que possible. De plus, nous souhaitons que les demandes d’exeats soient examinées, dans un premier temps, lors de la CAPD du 29 mai, contrairement aux années antérieures, dans le souci d’un bon fonctionnement du Service Public d’Education National.
Dans les prochaines CAPD, les représentants du personnel du SNUipp/FSU aborderont ce dossier dans cet esprit et avec ces objectifs.

Veuillez recevoir, Madame, Monsieur l’Inspecteur d’Académie, l’expression de nos salutations respectueuses.

Pour le SNUipp 45

Le co-secrétariat,

Marie-Claude ALLAIN, Yolande CHAMPAGNE, Bruno CHIROUSE
