L’ECOLE-ENTREPRISE, C’EST LANCÉ DANS LE LOIRET …

Mars / avril 2011 : les dirlos du Loiret sont convoqués en groupes d’une trentaine à l’IUFM. Mission : le pilotage des écoles. Le maître mot : « la performance ». « Vous êtes responsables des résultats de votre école » a-t-on entendu.

On nous parle de mutation de l’école incluse dans un espace européen, de mise en œuvre de décisions issues du vote des citoyens. (Ah ? celui-là, il a été respecté ?). On déplore que l’école ne soit pas encore un établissement (EPLE) du fait « d’hésitations politiques »… savoureux !

3 piliers : le socle commun, la performance, les évaluations nationales et internationales. Les dirlos sont responsables de « comment les élèves apprennent et réussissent ». Pour cela, ils doivent mettre en œuvre des indicateurs et atteindre des objectifs (rappelez-vous les cibles à atteindre dans les projets d’école en juin 2010).

Quand on ose poser la question de la formation, véritable moyen d’améliorer la professionnalisation des enseignants la réponse est « agissons sur ce qu’on peut ». il y a la LOLF. Les moyens sont restreints mais les dirlos peuvent faire au mieux.

On nous a présenté un nouveau logiciel testé dans l’Académie : GENESIS (Gestion d’ENquêtes Et Suivi d’Indicateurs Statistiques). Cerise sur le gâteau ! Tout y est dans ce Big Brother. Combien d’élèves bénéficient des langues vivantes, combien ont été validés sur les piliers du socle commun, combien de PPRE, combien de stages de remise à niveau, quelle nature et combien d’élèves à l’aide personnalisée, quels parcours des élèves etc, etc…

Passons sur les heures de travail. (« Non, non les collègues qui ont testé disent que c’est rapide… »). L’enjeu est bien de constituer un filet qui enserre les écoles et leurs personnels dans une démarche d’entreprise. L’IA saura qui fait cravacher son équipe.

Le tout est dans un brouillard total. Pas question de parler des moyens de parvenir à la réussite des élèves. D’ailleurs, la réussite de tous n’est pas à l’ordre du jour. Les dirlos sont brossés dans le sens du poil :  « Il vous faut de vrais moyens d’aller voir ce qui se passe dans la classe de vos collègues ». d’ailleurs « Les dirlos sont garants des validations ». Le rapport REISS est en marche !!! d’ailleurs dans Genesis, il est prévu un dispositif qui permet aux dirlos dirigeant plusieurs écoles de cocher les unes après les autres.

Le socle commun des connaissances et son livret personnel de compétences (LPC) sont bien évidemment les outils pilotes. La notion de compétences a été largement plébiscitée. Avec sa filiation dans la loi de 89. (« Vous voyez bien que ça n’est pas louche, vous le faites depuis 20 ans »).  Rien sur ce quelle cache dans l’esprit. Des élèves compétents mais avec peu d’ouverture sur les savoirs. Brouillard total.

Tout cela rend encore plus nécessaire de clarifier les orientations politiques qui sous-tendent ces réformes. La prochaine demi-journée d’info du SNUIPP 45 mercredi 16 mars prochain pourra y contribuer.

C’est à 14 h 30 à l’IUFM St Jean. On y entendra Christian LAVAL, auteur d’un livre éclairant: LA GRAND MUTATION : NÉOLIBÉRALISME ET ÉDUCATION EN EUROPE.
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Venez, comprendre, c’est déjà résister.

Christian Foiret

Directeur d’école à St Jean de la Ruelle
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