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Monsieur Le Directeur académique,
Nous constatons que malgré nos interventions répétées, vous persistez dans la demande de remontée des évaluations nationales auprès des circonscriptions du Loiret.

Pour preuve, nous remarquons que la fiche d’attestation de service fait que vous avez envoyée dans les écoles n’est pas conforme aux directives ministérielles. Nous vous demandons donc de bien vouloir retirer de cette fiche le nota bene, ainsi que la ligne «  transmission des résultats anonymés sur le serveur académique par l’application web » qui supposent que l’indemnité ne sera versée que si la remontée des résultats est faîte. 
Enfin, l’argument avancé,  qui consiste  à dire que ces remontées permettront aux équipes de circonscription d’aider les écoles à l’exploitation des évaluations est en complète contradiction avec les décisions de notre Ministre de l’éducation nationale qui s’appuie sur le rapport du HCE.  En effet, ces évaluations sont enfin reconnues comme peu fiables scientifiquement et inexploitables pédagogiquement. Dans ces conditions, nous ne voyons pas comment elles pourraient l’être au plan d’une circonscription.
Veuillez agréer Monsieur le Directeur des services de l’éducation nationale notre attachement à un service public de qualité.

Yolande CHAMPAGNE pour le secrétariat du SNUIPP-FSU

