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 SNUipp/FSU






10 rue Molière






45 000 Orléans

02 38 78 00 63






02 38 78 00 61 (fax)                              Orléans le 9 avril 2013

Snu45@snuipp.fr
www.snuipp45.net                           A Monsieur le Directeur Académique des Services Départementaux

de l’Éducation Nationale du Loiret
Objet : demande urgente d’audience ou de GT sur les Temps partiel 2013 2014
　M. le Directeur Académique,

Nous vous sollicitons à nouveau sur la question des quotités de temps partiel pour l’année 2013/2014.

Dans votre circulaire du 14 mars, publiée et envoyée aux écoles sans qu’une concertation ait lieu avec les représentants du personnel que nous sommes, Vous faites le choix de limiter les quotités proposées dans votre circulaire départementale aux seules 50% et 75%.

Or la nouvelle circulaire nationale indique que les nouveaux droits à temps partiels sont calculés sur des demi-journées libérées permettant ainsi les quotités de 65%, de 78% et de 80%. 
La quotité de 75% étant également indiquée.

Dans votre circulaire vous n’indiquez pas ces nouvelles quotités et vous omettez, de plus, une nouvelle fois, de mentionner le droit au 80%. 
Même si ces quotités ne sont pas dans votre circulaire, cela ne signifie pas que vous les interdisiez. 

Si c’était le cas nous vous sollicitons ,M. le Directeur Académique, pour connaître sur quelles circulaires ministérielles vous baseriez vos décisions.

 

Pour ce qui est, dans le cadre des 80%, de la récupération des journées à travailler en plus, cette solution existe dans 4 départements sur 6 de notre académie (notamment dans l’Eure et Loir où le nombre des personnels est approximativement le même que le nôtre). Il est donc tout à fait possible d’annualiser ces journées, ce qui rend possible le 80% pour tous les collègues qui le souhaitent.

 

Le SNUippFSU Centre questionne Mme le Recteur sur ce dossier, les professeurs des écoles du Loiret et d’Indre et Loire doivent avoir les mêmes droits que les autres collègues de l’Académie.

C’est pourquoi, nous réitérons notre demande de report de la date butoir pour les remises de demandes de temps partiels et vous demandons, dans l’urgence, de nous recevoir afin que nous réétudiions la circulaire ensemble.
En vous remerciant par avance, nous vous prions de croire, à notre attachement à l'école publique et à l'intérêt de ses personnels.
Pour le SNUipp-FSU 45                                              Bruno CHIROUSE
