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Déclaration de la FSU-Loiret 
CTSD du 6 septembre 2017
Monsieur l’Inspecteur d’Académie,

Nous aurions aimé vous souhaiter la bienvenue dans de bonnes conditions de rentrée mais malheureusement le nouveau gouvernement en a décidé autrement.

En effet, l’annonce, en cette fin d’été, de la suppression des contrats aidés puis la confirmation brutale à cette rentrée des conséquences sur notre secteur de L’Education Nationale, notamment, est insupportable pour ces personnels et inadmissible pour notre Service Public d’Education.

Si nous partageons l’idée que ces emplois ne peuvent constituer une garantie d’emploi pérenne pour ces personnels et le fonctionnement de l’école et qu’ils sont un leurre pour faire diminuer les chiffres du chômage, la similitude s’arrête au constat.
Alors que la FSU demande un statut pérenne dans la Fonction Publique pour l’aide administrative à tous les établissements du 1er comme du 2nd degré, le Ministère fait le choix de jeter ces personnels comme de vulgaires mouchoirs de ouate dont il s’est bien servi pendant une, deux voire 5 années !! Car de toutes les matières pour le Ministère, c’est la ouate qu’ils préfèrent !
De plus, il fait le choix de ne pas renouveler le budget sur ces emplois plongeant ainsi la direction et le fonctionnement global des établissements dans le désarroi le plus profond et la colère la plus grande.

Attendez-vous donc à ce que la colère de tous ces personnels se traduise par des remontées d’informations, dont vous avez besoin,  qui ne se feront pas et la FSU les soutiendra totalement dans ces actions. Quels que soient les moyens que vous trouverez pour tenter de palier ces manques de personnels, ils ne seront pas à la hauteur des attentes des établissements, ne permettront pas un travail serein dans ceux-ci et ne sont de toute façon pas dignes d’un Service Public d’Education.
Ce nouveau gouvernement a décidé de mettre ces personnels à la rue ? Et bien c’est tous les personnels impactés par ces mesures qu’il risque de retrouver dans les rues dès le 12 septembre prochain dans le cadre de la journée de grève et de manifestations contre la loi travail qui maltraite tous les salariés quels qu’ils soient !

La FSU 45, en appelant aussi à la grève ce jour, les y invite fortement en tout cas.
Pour finir, en ce qui concerne notre sujet à l’ordre du jour, la FSU réitère, comme à chaque rentrée, son souhait qu’il n’y ait aucune fermeture de classes et qu’il y ait le maximum d’ouvertures possibles. En effet, si les fermetures, de manière générale, selon vos seuils, sont très souvent difficilement acceptables, elles deviennent encore plus traumatisantes quand la cloche de la rentrée sonne. Nous vous demandons donc d’en tenir compte et d’utiliser tous les moyens dont vous disposez pour y veiller comme votre prédécesseur le faisait depuis son arrivée.

