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Chers parents,
L’avenir des services publics en général et de l’Ecole en particulier nous concernent. Usagers, nous sommes tous conscients que de la qualité des services publics dépend la qualité des services rendus. Pourtant le gouvernement fait le choix de poursuivre le non remplacement d'un départ à la retraite sur deux dans la fonction publique sous prétexte de réduire le soi-disant déficit de l’Etat. Il faut cesser de considérer les services publics et la Fonction 
publique comme une charge pour notre pays. Ce sont bien des investissements productifs 
indispensables qui sont une chance pour l'avenir de notre société. 

L'Education, la Formation et la Recherche font partie des leviers utiles pour sortir de la crise et permettre les évolutions de notre société. Cependant, dans ce contexte de « crise », le gouvernement fait le choix de sacrifier l'avenir. Ainsi, après 8 967 postes d'enseignants du primaire supprimés à cette rentrée, pour 8 300 élèves supplémentaires, le ministre envisage de supprimer 5 700 nouveaux postes pour la rentrée 2012. Il ne tire aucune leçon du bilan de cette rentrée scolaire dénoncé avec force dans les mobilisations du 27 septembre. De plus, pour tenir les engagements du chef de l'Etat de ne procéder à aucune fermeture de classes, le ministre sera obligé de s'attaquer aux autres ressources : hausse du nombre d'élèves par classe, postes de RASED, de remplaçants, renoncement à la scolarisation des moins de 3 ans…
Cette politique est inacceptable. Elle dégradera les conditions d'apprentissages des élèves, réduira les possibilités d'aide à ceux qui éprouvent des difficultés scolaires, aggravant encore les conditions de travail des enseignants.

Pour nous, pour notre métier, pour nos élèves qui sont vos enfants, il faut faire entendre que l'éducation doit redevenir une priorité. Il en va de l'avenir de chacun des enfants, comme de celui du pays.

C'est pourquoi, après le 27 septembre, nous serons de nouveau en grève le mardi 11 octobre.

Nous pensons que nous devons poursuivre notre engagement en faveur d'une école publique qui favorise la réussite de tous, reposant sur une société plus juste et qui investit dans ses services publics pour un meilleur avenir.

Nous comptons sur votre compréhension et sur votre soutien.

Les enseignants de l'école 
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