Motion du conseil d’école

Le conseil d’école de… réuni le….. demande l’arrêt de la mise en place du décret sur l’organisation des rythmes scolaires. 
En raison des nombreux problèmes qui se posent dans les écoles passées à 4 jours et demie (mauvaise ou aucune concertation avec les équipes enseignantes et les familles, fatigue des élèves qui impacte le contenu des enseignements, organisation des TAP, gestion des locaux…), et de propositions imposées par les municipalités, il est nécessaire de prendre le temps de la préparation et de la concertation. 
Une réécriture du décret s’impose afin de permettre sur tout le territoire d’œuvrer pour la réussite des élèves dans des conditions de travail respectueuses de tous en remettant à plat le principe des Projets Educatifs Territoriaux et en donnant plus de pouvoir au Conseil d’école dans le choix de l’organisation à mettre en place.
Enfin, nous demandons la garantie du maintien des missions de tous les enseignements dans le cadre de l’Education Nationale et refusons le glissement programmé de certains enseignements par les municipalités dans le cadre des TAP ou des APC notamment.
