Monsieur LE PREFET du Loiret

En signant cette lettre, nous venons vers vous afin de venir en aide à une famille congolaise avec 4 enfants, la famille NSONI ZAO.

Après plusieurs agressions dans leur pays natal, les parents ont pris peur pour eux mais surtout pour la vie de leurs enfants, Ruth (10 ans), Samuel (7ans), Bénédicte (4 ans) et David (2 ans). Toute la famille a fui pour trouver, ailleurs, asile et protection.

L’Espagne, le premier pays européen aux côtes duquel ils sont arrivés ne les a pas mieux accueilli (prison pour le papa, la famille séparée et une phrase qui revenait toujours « allez ailleurs où vous voulez ! » 

Francophone, ils sont venus plein d’espoirs en France. Ils vivent à Orléans depuis la fin octobre 2011 et souhaitent enfin pouvoir expliquer leur situation et déposer une demande d’asile. 

Cela n’a, malheureusement, pas encore pu se faire. Les enfants aînés sont scolarisés et c’est tous les jours que nous voyons la détresse de cette famille. 
D’autant plus que depuis des semaines, ils sont dehors pendant la journée avec ce froid qui ne va pas aller en s’améliorant vu que nous venons de rentrer dans l’hiver !!!!  

Pourtant : 

En décembre 2006. Nicolas Sarkozy lance pendant la campagne présidentielle : "Je veux que d'ici à deux ans, plus personne ne soit obligé de dormir sur le trottoir. Parce que le droit à l'hébergement, c'est une obligation humaine", 
Déclaration relayée en 2007 par Benoit Apparu secrétaire d'Etat au logement:
« Il y a une mise à l’abri humanitaire, quelle que soit la situation individuelle des personnes ».
Nous vous demandons
· d’accepter qu’ils puissent déposer leur dossier de demandeur d’asile
· de leur trouver un logement afin que enfants et parents puissent VIVRE décemment et non pas à la rue !
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