

Orléans, le 23 novembre 2012

A Monsieur le  Directeur Académique des Services

 de l’Education Nationale du Loiret

Monsieur le  Directeur Académique,

En quelques années, les Réseaux d’Aides Spécialisés aux Elèves en difficulté du Loiret ont perdu plus de 30 % de leurs moyens. 

Engagé en 2008, ce processus d’affaiblissement a connu une étape d’envergure en 2012 quand vous avez imposé la suppression de 31 postes.

Dans un tel contexte, « accompagné » par un tarissement très important des possibilités de formation (DEPS et stages CAPA-SH options G et E), les RASED ont non seulement perdu leur équilibre (1 psy. 1 G, 2 E) mais de plus certains postes sont encore vacants !

Le travail de prévention et de prise en charge de la difficulté scolaire n’est plus assuré  en plusieurs zones du département, de très nombreuses demandes émanant des écoles ne peuvent donner lieu à la moindre réponse. Des centaines d’élèves sont ainsi délaissés comme leur enseignant face à des situations critiques.

Dans le cadre de la priorité donnée à l’école primaire, le Président de la République a, à plusieurs reprises au cours de sa campagne, indiqué sa volonté de redonner aux RASED les moyens de leurs actions. Nous attendons de vous, que dans le Loiret, de premières traductions de cette reconquête soient visibles dès la prochaine rentrée scolaire.

Comme nous attendons des décisions allant dans le même sens lorsqu’il s’agira de déterminer les priorités de formations CAPA-SH.

Plus précisément, il s’agit de retrouver au plus vite un équilibre entre les potentiels respectifs, des psychologues, maîtres E et maîtres G pour reconstituer des réseaux complets. Il nous parait indispensable que vous organisiez dès que possible un travail, à caractère paritaire, permettant de définir une programmation réaliste et ambitieuse.

Veuillez recevoir, Monsieur le  Directeur Académique, l’expression de nos salutations respectueuses.

Pour le SNUipp-FSU 45

Pour les représentants du personnel

B. Chirouse

Copie à Mme le Recteur de l’Académie Orléans-Tours

SNUipp-FSU 45


10 rue Molière


45000 Orléans








