1ère phase du mouvement départemental : Saisie des vœux sur Iprof du 23 mars au 9 avril. Résultat du mouvement Mardi 25 Mai
Quelques règles à savoir  pour le mouvement :
· Barème : AGS arrêtée au 31 décembre 2009 + note arrêtée au 15 février 2010.
· Pour les stagiaires sortant de l’IUFM, le barème prend en compte le rang de classement du concours d’entrée pour les admis sur liste principale ou la durée d’exercice effectuée comme liste complémentaire.
· 30 vœux maximum

· Postes précis, vœux géographiques et par nature de poste

· Les vœux géographiques ne sont pas obligatoires

· Attention si vous décidez de postuler sur des vœux géographiques, sachez que vous pouvez être nommé(e) sur une école primaire ce qui suppose que vous vous engagez à pourvoir soit un poste élémentaire soit maternelle. Nous déconseillons donc aux collègues qui ne souhaitent pas enseigner en élémentaire ou inversement pas enseigner en maternelle de postuler sur des vœux géographiques.

· Possibilité de postuler sur des postes fractionnés dès la première phase, cependant, au moment de la saisie des vœux, seule une partie du poste fractionnée est connue, l’autre partie le sera à l’issue de la 1ère phase et doit être dans un secteur de 15 km. La constitution de ces postes peut-être revue en partie chaque année.

· Des majorations existent pour les collègues spécialisés en ASH et pour les non spécialisés qui exercent sur les circonscriptions de Montargis, Gien et Pithiviers, pour les collègues qui exercent en ZEP depuis au moins 3 ans, pour les directeurs et les adjoints ayant assurés l’intérim et inscrit sur liste d’aptitude lorsqu’ils demandent un poste de direction.
· Nouveauté à la rentrée 2010 la majoration pour stabilité dans le poste est accordée pour les collègues ayant exercés à TD durant 3 années consécutives sur le même poste.
Si vous n’obtenez pas de poste à l’issue de la 1ère phase du mouvement, une phase d’ajustement aura lieu le mardi 29 juin, sans nouvelle saisie de vœux.
